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Ontwikkelingssamenwerking Mozambique  -  Samenwerking met derde landen

In de Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden en Internationale 
Samenwerking van 11 oktober 2011 kwam de mogelijke samenwerking tussen 
Vlaanderen en Nederland inzake ontwikkelingssamenwerking en met name in 
Mozambique ter sprake.

Toenmalig minister-president Kris Peeters gaf aan dat samenwerking met Nederland 
mogelijk was met betrekking tot het huisvesten van de VAIS-medewerker. De minister-
president sprak over een opportuniteit maar voegde er tegelijkertijd aan toe dat er ook 
een opportuniteit was voor samenwerking met Denemarken of Catalonië. Dit zou verder 
bekeken worden. 

Op 1 april 2014 besliste de vorige Vlaamse Regering om VAIS (Vlaams Agentschap voor 
Internationaal Ondernemen) voortaan onder te brengen binnen het Departement 
Internationaal Vlaanderen. 

Op de website van het Departement Internationaal Vlaanderen staat te lezen dat de 
Vlaamse vertegenwoordiger voor ontwikkelingssamenwerking in Maputo, mevrouw 
Katrien Vandepladutse gehuisvest is in het Belgische Ereconsulaat op de Avenida 
Kenneth Kaunda. 

1. Waarom werd er uiteindelijk toch voor geopteerd om de vertegenwoordiger in het 
Belgische Ereconsulaat onder te brengen? 

2. In hoeverre is er momenteel sprake van enige concrete samenwerking met Nederland 
inzake ontwikkelingssamenwerking in Mozambique? 

3. Op welke manier is al dan niet uitvoering gegeven aan de opportuniteiten in 
Mozambique om met Denemarken of Catalonië samen te werken? 

4. Is er in Zuid-Afrika en/of Malawi sprake van samenwerking inzake 
ontwikkelingssamenwerking tussen Vlaanderen en andere donorlanden? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 257 van 27 maart 2015
van KARIM VAN OVERMEIRE

1. De diensten van het Departement internationaal Vlaanderen in Maputo zijn sinds 
2012 gehuisvest binnen de kantoren van de federale diensten (DGD en ere-
consulaat). Aangezien de (eveneens federale) diensten van BTC op een andere 
locatie waren gehuisvest dan DGD en ere-consulaat, ontwikkelde de federale 
overheid recent het “one-roof-project”, waarbij zij de verschillende federale diensten 
onder één dak wenste te brengen. Ook Vlaanderen ontving een uitnodiging om in te 
trekken op de nieuwe locatie, die dan zowel DGD, ereconsulaat, BTC als de Vlaamse 
kantoren zou omvatten. Inmiddels bleek dat het onderbrengen van de Vlaamse 
kantoren in de Nederlandse, Ierse of Deense vertegenwoordigingen niet mogelijk 
was. 

De federale overheid betrok de Vlaamse overheid ab initio bij de verdere 
voorbereidingen (keuze van het pand, indeling van de kantoren, kostenverdeling, 
enz.) van de gezamenlijke huisvesting, die inmiddels gerealiseerd is. In het pand is 
een goede visibiliteit van de Vlaamse diensten verzekerd en beschikken mijn 
diensten over meer ruimte dan voorheen. De huisvesting in het ene pand faciliteert 
verder ook de samenwerking en informatie-uitwisseling tussen de federale en 
Vlaamse diensten.  

2. Momenteel is er geen concrete samenwerking tussen Vlaanderen en Nederland op 
vlak van ontwikkelingssamenwerking in Mozambique.

3. Zowel met Catalonië als met Denemarken zijn gezamenlijke projecten en 
programma’s tot stand gekomen. 

Vlaanderen steunt het project ‘Strengthening the Women’s Human Rights Movement 
in Mozambique’, waarbij de Catalaanse delegatie in Mozambique (ACCD) instaat voor 
de opvolging. Samen met de Deens ambassade heeft Vlaanderen de kosten gedeeld 
van een evaluatie en audit binnen de Sectorsteun voor Gezondheid (SWAp). 
Daarnaast heeft Vlaanderen samen met Denemarken een programma gefinancierd, 
getiteld ‘Developing and improving  nutritional status in Mozambique’, dat focust op 
het verbeteren van de volksgezondheid inzake voedingspraktijken.

4. Ik verwijs naar hoofdstuk 8.7.2 van de Beleidsbrief Buitenlands Beleid, Internationaal 
Ondernemen en Ontwikkelingssamenwerking 2013-2014, waarin u een overzicht 
vindt van alle samenwerking tussen Vlaanderen en andere donoren. Het overzicht is 
nog recent voor wat betreft de partnerlanden Malawi en Zuid-Afrika.


